

Redacción: De 10 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde... Anuncios: Desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

TELÉFONO N.º 27 OFICINAS: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABOGADO... España... Extranjero (Unión Postal)...

COLABORACIÓN

La Asamblea de Secretarios

(Conclusión)

De todos modos no se perdió el tiempo en buenas palabras, como pudiera creerse por lo que llevo dicho. Llegó el señor Lon y Albareda a una conclusión que a mí siempre me ha parecido de una evidencia indiscutible...

La elocuencia y el calor de la alegación del señor Albareda llevaron fácilmente el convencimiento al ánimo de los Asambleístas, y se acordó como primera conclusión pedir al Gobierno que declare que está en vigor el Reglamento de los Secretarios Municipales...

Antes de levantar el acto hablo el señor Aleu defendiendo una acertadísima proposición que fue aprobada por unanimidad. Los señores Ruano y Valdivieco, como presidentes de honor y efectivo de la Asamblea...

Los señores Ruano y Valdivieco, como presidentes de honor y efectivo de la Asamblea, y el que estos apuntes redacta, pasamos al Ministerio de la Gobernación para visitar al Ministro a que viera a presidir este solemne acto...

Los señores Ruano y Valdivieco, como presidentes de honor y efectivo de la Asamblea, y el que estos apuntes redacta, pasamos al Ministerio de la Gobernación para visitar al Ministro a que viera a presidir este solemne acto...

Hubo un torneo de ocurrencias frases entre el guardador de la democracia y el hábil Ministro de la Gobernación, en el que ni se rompieron lanzas, ni siquiera cañas, como en los tiempos pasados...

Esta fue la conclusión final de nuestras tareas; y para celebrar éxito tan completo invitamos a los personajes que con su asistencia y su palabra habían querido honrarnos, a un banquete de despedida que debía tener lugar a la noche siguiente en el Ideal Room del Retiro...

El Sr. Lon y Albareda, con quien celebramos detenida conferencia después de la entrevista con el Ministro, nos manifestó que tenía el encargo de estudiar la solución más rápida y favorable dentro de las leyes vigentes...

Benito PONS y FABREGUES

tomando asiento en nuestra mesa. El entusiasmo fué desbordante al oír las afirmaciones hechas en nombre del partido Liberal y las declaraciones del Ministro de la Gobernación...

También nosotros abrazamos por última vez a aquellos compañeros con quienes habíamos mantenido más intensas relaciones durante estos breves días...

Las conclusiones aprobadas por unanimidad por la Asamblea de Secretarios, y que fueron presentadas por la Mesa al Ministro de la Gobernación Excmo. señor Sánchez Guerra...

Conclusión 1.ª

Conclusión 2.ª

Conclusión 3.ª

Conclusión 4.ª

Conclusión 5.ª

Conclusión 6.ª

Contra el acuerdo del Ayuntamiento podrá éste alzarse al Gobernador y la resolución de este podrá ser impugnada en la vía contenciosa.

El Reglamento determinará los casos en que los Alcaldes y Ayuntamientos podrán castigar las faltas leves de los Secretarios con la pena de suspensión.

El Sr. Lon y Albareda, con quien celebramos detenida conferencia después de la entrevista con el Ministro, nos manifestó que tenía el encargo de estudiar la solución más rápida y favorable dentro de las leyes vigentes...

Benito PONS y FABREGUES

COLABORACIÓN

Salutación

N'est pas tout fleurir encore. La pitonisa hablo predicho: «No obstante una sequía pertinaz, al atardecer de la estación se reanimarán los campos y allí, en las praderas, de entre sarzales nacerá una flor de musgo.»

Y añada la adivina: «Aunque las artes plásticas atra-

viessen decadente período, una obra de hechizo alegrará el sentido de la vista. Y surgirá una torre de marfil. Y aún dicen que, al seguir diciendo, dijo la sibila:

«El beso del Arte Divino se posará dulcemente sobre la frente de una virgen, a pesar del estancamiento de esas manifestaciones altamente puras en los tiempos estos de corrupción. Y unas manos, cual dos camelias blancas, deshojarán armonias sobre un campo de nieve y azabache.»

Y capullo y torre y estuche del ósculo ceciliano encarnaron en mujer. Salve, hada sublime! Tú nos has procurado el placer de oírte exquisita amante, tiene la personal interpretación tuya suavidades de un Tiempo de Minuetto de Stojowski, dulzuras de romanza de Mozart, encantos de las canciones de Grieg, fuego apasionado, morbideces, atrepieladas caricias, rasgos vigorosas: destellos de dos genialidades de Schumann, Chopin, Bach y Beethoven.

Wagner, Saint Saëns, Tausig, Liszt, Albeniz, Granados vendrían gozosos a escuchar tu adorable dicción, que en esta mil veces adorable tierra mallorquina adquiere finuras de matiz, placidez de estilo y afiligranada elegancia. Exhala tu frente aromas de rosa (O gallo de Reina) y aromas de clavel (Corazón de Poeta).

Se coloraron las rcsas de tu rostro desde las transparencias ambarinas de una Archiduquesa Maria Inmaculada hasta el rojo encendido mata de la Marquise of Salisbury, cuando tus dedos maravillosamente hicieron revivir los pétalos muertos de una sencillita flor de nuestro rosal lírico. Y esas alas de tímida mariposa al revolotear sobre ébano y marfil hicieron abrir una flor de granado que aprisionara una voz angelical; y el canto del quebrado acompañado seráficamente con movió nuestras fibras en lo más íntimo.

Las mis amigas todas tampoco habrían sentido pizca llamarse Tecla al arrullo de la fina brisa de caricias tales y así aseñan las de negros caballos y globos de luz que algo tenían de rosa Aguilá Negra, orgullo de frentes brumas, como las de bucles dorados y ojos reflejo de espléndida hortensia azul, blason heráldico de albas frentes.

Vosotras, niñas hermosas que veláis su sueño, no la contad, de mis deseos: ofenderiais su modestia de violeta pameña. Vosotras, amorcillos que perfumáis su estancia y la despertáis con celestiales sonos, no la decid de mis cantares: el eterno himno al deseo ardiente de tornar a óirle.

Y si la atormentase el egoísmo? Escatimara acaso la ocasión en que podríamos experimentar el más inefable de nuestros goces.

Feliz quien pueda llamarte hermana mía.

Oa, Estrella Venturosa, la bien halada, salve!

Miss TELA

Julio del 14.

Lecturas y Comentarios

Los negros pueden ser blancos y los blancos negros? Los congresistas políticos han sido robados.

Un sabio fisiólogo y anatómico, Von Bergfeld, ha publicado un libro que está siendo comentadísimo.

En él dice que el pigmento de la piel humana es modificado por la alimentación, y que por eso hay blancos, negros, cobrizos y amarillos.

Afirma que en los orígenes del mundo, la especie humana era negra porque se sustentaba de frutos y raíces ricas en manganeso.

Poco a poco las razas se distinguieron y diferenciaron según la latitud de los países donde emigraban, y según la naturaleza de sus alimentos.

Está comprobado, según el sabio doctor Bergfeld, que los negros, si comen mucha carne, se descoloran poco a poco y acaban por volverse blancos, si bien de una blancura sucia, por decirlo así.

Los pielros rojas de América deben su color de ocre al uso secular de la carne casi cruda.

Su organismo se satura de hemoglobina, que es la materia colorante de la sangre.

Los mongoles son amarillos porque descienden de una tribu que se nutría de leche y sus derivados abundantes en cloro, cuya potencia de descoloración es bien conocida.

triumfa el vegetarianismo y se abandona el uso de las carnes, la humanidad, dentro de algunos siglos, será negra otra vez.

En Grand Rapids celebrase actualmente el Congreso de jefes de Policía de las ciudades y villas del Estado de Michigan.

Los congresistas son 250. Días pasados, el presidente del Congreso recibió un animo en que se decía que la Unión Sindical de Ladrones del Michigan habían decidido robar a los miembros de aquél.

Creyeron éstos que se trataba de una broma. Pero ayer, los congresistas fueron en lanchas a dar un paseo por el lago Michigan.

Dejaron en el local del Congreso sus volantes, sus abrigos, y además numerosos objetos que habían llevado para formar con ellos un Museo.

Cuando volvieron del paseo, se encontraron con que todo había desaparecido. Los ladrones habían dejado un gran tarjetón donde se leía: «Los miembros de la Unión Sindical de Ladrones del Michigan participan a sus cordiales enemigos que han cumplido su palabra.»

San Francisco.—Entre la numerosa colonia japonesa de San Francisco de California figuraba un aviador que había pertenecido a los ejércitos del Mikado. Dicho nipón debía cantidades considerables.

Sus acreedores se reunieron y acordaron embargarle el aeroplano. Vivía el aviador en una casa de un solo piso y había convertido en aerodromo el tejado de la misma.

Estaba el buen japonés sentado a la puerta cuando vino a los acreedores, acompañados de un escribano y otros hombres de ley.

«¿Qué queréis?»—les dijo levantándose. «Venimos—dijo el escribano—a cobrar los créditos que tienen contra usted los señores que nos acompañan.»

«No tengo un dólar. «Pues le embargaremos los muebles y las ropas.» «Los muebles son alquilados y todas mis ropas caben en una pequeña maleta.» «Entonces le embargaremos el aeroplano.»

«No lo consiento! ¡Ese mi único medio de vida!» «No hay otro remedio. El aviador dió un empujón al escribano, que se adelantaba, penetró en su casa y cerró la puerta.

Momentos después aparecía en el tejado. «¡Marchaos!»—gritó. «¡Abra la puerta!» «¡Echadla abajo. Yo me voy.» Paso en marcha el motor del aparato, desmontó la tienda que cubría éste, y algunos momentos más tarde se elevaba en los aires y emprendía una dirección contraria a la costa.

«¡Infame!»—rugían los acreedores mostrando los puños. «El les hizo un gesto burlón, y a poco era solo, en la atmósfera, un punto casi invisible.

Dos de los acreedores alquilaron un auto, y en compañía de un policía subieron al vehículo y emprendieron la persecución. Pero después de cinco horas de carrera desenfrenada, durante la cual mataron un número incalculable de perros, gatos, gallinas, borricos y cerdos, tuvieron que detenerse faltos de gasolina.

No se ha vuelto a tener noticias del aviador, que se cree ha ido al Canadá. Los periódicos que comentan el suceso dicen que si los deudores recurren al aeroplano para huir de los acreedores, serán imposibles los préstamos en lo sucesivo. ARGOS

El teatro es el portavoz más directo de las ideas nuevas: filosóficas, sociales, religiosas y morales. Este siglo, que debe ser la era de las libertades, nos traerá, sin duda, muchas sorpresas; será por medio del teatro que se nos presentarán al principio. Victor Hugo ha dicho: «La multitud no debe salir del teatro sin llevar consigo alguna moralidad austera y profunda.» Los que escriben para el teatro no debieron olvidar este admirable consejo. Al abandonar el teatro el público debe sentir la influencia de un tema sobre el pueda discutir.

Toda obra fuerte hace nacer discusiones. De estas discusiones surgirá la verdad. Estos últimos años teatrales han dado vida a tres formas diferentes: el teatro realista, el teatro realista idealista y el teatro religioso.

Cuando hablo del teatro realista y del realista idealista pienso en las bellas obras de Brieux y de De Curel. Son obras de fuerza y de pensamiento. Brieux nos ha dado: «Los benefactores», «Bianchette», «Los averiguados», «La fe», «El vestido rojo», «Maternidad» y «Las reemplazantes».

Estas obras son, en su mayoría obras maestras del teatro realista. Están llenas de valentía de probidad y de luz. Brieux aplicó a la sociedad vigorosos latigazos; arranco los velos que cubren las taras feúdas de la hipocresía y hace un llamamiento a la humanidad: es un apóstol admirable.

De cada una de sus obras surge una enseñanza. La obra realista idealista de De Curel es menos directa; pero de una belleza incomparable. «La fille sauvage», es, en mi opinión, una obra maestra de una filosofía dolorosa, pero grandiosa; he lamentado siempre que la multitud no conozca más esta obra.

«¿Qué queréis?»—les dijo levantándose. «Venimos—dijo el escribano—a cobrar los créditos que tienen contra usted los señores que nos acompañan.» «No tengo un dólar. «Pues le embargaremos los muebles y las ropas.» «Los muebles son alquilados y todas mis ropas caben en una pequeña maleta.» «Entonces le embargaremos el aeroplano.»

«No lo consiento! ¡Ese mi único medio de vida!» «No hay otro remedio. El aviador dió un empujón al escribano, que se adelantaba, penetró en su casa y cerró la puerta.

Momentos después aparecía en el tejado. «¡Marchaos!»—gritó. «¡Abra la puerta!» «¡Echadla abajo. Yo me voy.» Paso en marcha el motor del aparato, desmontó la tienda que cubría éste, y algunos momentos más tarde se elevaba en los aires y emprendía una dirección contraria a la costa.

«¡Infame!»—rugían los acreedores mostrando los puños. «El les hizo un gesto burlón, y a poco era solo, en la atmósfera, un punto casi invisible.

Dos de los acreedores alquilaron un auto, y en compañía de un policía subieron al vehículo y emprendieron la persecución. Pero después de cinco horas de carrera desenfrenada, durante la cual mataron un número incalculable de perros, gatos, gallinas, borricos y cerdos, tuvieron que detenerse faltos de gasolina.

No se ha vuelto a tener noticias del aviador, que se cree ha ido al Canadá. Los periódicos que comentan el suceso dicen que si los deudores recurren al aeroplano para huir de los acreedores, serán imposibles los préstamos en lo sucesivo. ARGOS

LA UTILIDAD DEL TEATRO,

por Sarah Bernhardt

El teatro es un templo en el cual sus adeptos conservan el fuego sagrado del arte; el arte bajo todas sus formas el arte en todas sus manifestaciones, el arte que con la ciencia, que parecen las dos creaciones más vigorosas del genio humano.

El arte y la ciencia me parecen tan necesarios para la vida como el aire, el agua y el sol: la ciencia prolonga la vida y el arte la desdobra y la encarta. «¿Qué placer habría de vivir unos pocos años más si esos años no fueran multiplicados por nuestras facultades administrativas?»

El aire da alegría; la ciencia aleja el temor de morir. La ciencia y el arte son las dos fuertes benefactoras de la existencia humana. El teatro es necesario. Ha existido en todos los tiempos bajo formas diferentes.

Así como toda alma siente necesidad de regar a Dios, toda inteligencia necesita evocar ensueños y revivir las leyendas de los desahucios. Hay que remontarse al más lejano de los tiempos para hallar los primeros vestigios del teatro. Aun entre los pueblos salvajes, la evocación es una necesidad. He asistido a una fiesta, en mi honor por los indios irroqueses, en el Canadá. Nadie de más evocador que aquella danza guerrera, con gritos, rugidos, rizas de los vencedores sollozos, exclamaciones agónicas de los vencidos y mímica de las matauzas y entierros, todo acompañado por una música espantosa, lígubre y estridente pero evocadora.

El teatro es el portavoz más directo de las ideas nuevas: filosóficas, sociales, religiosas y morales. Este siglo, que debe ser la era de las libertades, nos traerá, sin duda, muchas sorpresas; será por medio del teatro que se nos presentarán al principio. Victor Hugo ha dicho: «La multitud no debe salir del teatro sin llevar consigo alguna moralidad austera y profunda.» Los que escriben para el teatro no debieron olvidar este admirable consejo. Al abandonar el teatro el público debe sentir la influencia de un tema sobre el pueda discutir.

Toda obra fuerte hace nacer discusiones. De estas discusiones surgirá la verdad. Estos últimos años teatrales han dado vida a tres formas diferentes: el teatro realista, el teatro realista idealista y el teatro religioso.

Cuando hablo del teatro realista y del realista idealista pienso en las bellas obras de Brieux y de De Curel. Son obras de fuerza y de pensamiento. Brieux nos ha dado: «Los benefactores», «Bianchette», «Los averiguados», «La fe», «El vestido rojo», «Maternidad» y «Las reemplazantes».

Estas obras son, en su mayoría obras maestras del teatro realista. Están llenas de valentía de probidad y de luz. Brieux aplicó a la sociedad vigorosos latigazos; arranco los velos que cubren las taras feúdas de la hipocresía y hace un llamamiento a la humanidad: es un apóstol admirable.

De cada una de sus obras surge una enseñanza. La obra realista idealista de De Curel es menos directa; pero de una belleza incomparable. «La fille sauvage», es, en mi opinión, una obra maestra de una filosofía dolorosa, pero grandiosa; he lamentado siempre que la multitud no conozca más esta obra.

«¿Qué queréis?»—les dijo levantándose. «Venimos—dijo el escribano—a cobrar los créditos que tienen contra usted los señores que nos acompañan.» «No tengo un dólar. «Pues le embargaremos los muebles y las ropas.» «Los muebles son alquilados y todas mis ropas caben en una pequeña maleta.» «Entonces le embargaremos el aeroplano.»

«No lo consiento! ¡Ese mi único medio de vida!» «No hay otro remedio. El aviador dió un empujón al escribano, que se adelantaba, penetró en su casa y cerró la puerta.

Momentos después aparecía en el tejado. «¡Marchaos!»—gritó. «¡Abra la puerta!» «¡Echadla abajo. Yo me voy.» Paso en marcha el motor del aparato, desmontó la tienda que cubría éste, y algunos momentos más tarde se elevaba en los aires y emprendía una dirección contraria a la costa.

«¡Infame!»—rugían los acreedores mostrando los puños. «El les hizo un gesto burlón, y a poco era solo, en la atmósfera, un punto casi invisible.

Dos de los acreedores alquilaron un auto, y en compañía de un policía subieron al vehículo y emprendieron la persecución. Pero después de cinco horas de carrera desenfrenada, durante la cual mataron un número incalculable de perros, gatos, gallinas, borricos y cerdos, tuvieron que detenerse faltos de gasolina.

No se ha vuelto a tener noticias del aviador, que se cree ha ido al Canadá. Los periódicos que comentan el suceso dicen que si los deudores recurren al aeroplano para huir de los acreedores, serán imposibles los préstamos en lo sucesivo. ARGOS

LA FAMILIA RURAL

El docto publicista francés L. Zeys, que vive en Reims París, del problema importantísimo de la situación que atraviesa actualmente la familia rural. En su notable artículo, titulado «Savons nos foyers ruraux menagés le fermières», estudia el hecho que se viene observando en todos los países europeos de la despoblación de los campos por el exodo hacia las grandes ciudades, hecho verdaderamente grave, porque el abandono de las tareas agrícolas reporta a la vida nacional enteras consecuencias aciagas. Hace notar Zeys que el de la campaña es el mejor ambiente para que se renueven las fuerzas físicas y las energías morales de las colectividades y cuando esta inagotable fuente de riqueza se extingue o disminuye la vitalidad de los pueblos decrece, se depauperiza la raza y surgen por doquier signos inequívocos de malestar, decadencia y agotamiento. El aumento progresivo e interrumpido de la despoblación rural es un hecho que preocupa seriamente a los economistas, sociólogos y hombres de Estado. A este respecto Zeys hace notar cuán difícil es la solución de este problema social y, examinando los varios medios propuestos para atenuarlo por medio de medidas legislativas, declara que casi todos los tradicionalistas convergen, más o menos directamente, hacia el único remedio eficaz, que estriba en constituir el ambiente familiar de modo que la familia rural llegue a ser un organismo fuerte y poderoso, semejante a un árbol lozano cuyas ramas, sin separarse, se extiendan todo lo posible.

La constitución de los bienes de familia establecida por la Legislación en algunas naciones, es, en sentir de Zeys, una reforma provechosa, pero está muy lejos de colmar la medida de las necesidades. Precisa, por tanto, pensar que la piedra angular, la base incommovible de la familia y del hogar es la mujer, en cuanto madre de familia. Por lo mismo es necesario cuidar de la educación de las muchachas para que puedan llegar a ser el eje de la familia y capaces de regir la hacienda doméstica y al mismo tiempo adiestrarlas para que lleguen a ser óptimas campesinas, que sientan verdadero entusiasmo por la Agricultura.

Zeys pone de manifiesto que al comenzar el siglo actual se fundaron en algunas naciones de Europa instituciones que responden cumplidamente a este fin, bajo la forma de escuelas para mujeres campesinas, centros docentes urbanos y rurales, y otras asociaciones análogas que, particularmente en Francia, han alcanzado gran importancia, contribuyendo a desenvolver la actividad rural. Zeys estudia ampliamente el funcionamiento de tales entidades, indicando sus programas pedagógicos, el espíritu que las informa y los excelentes resultados que se obtienen bajo el aspecto material y que consisten, principalmente, en la mayor prosperidad de los cultivadores de la tierra, que alcanzan más pingües beneficios de su trabajo, en la mejora de las viviendas y en haber conseguido crear un ambiente más grato en el hogar campesino, que atrae al jefe de la familia y a sus hijos, substrayéndoles a la influencia de las ciudades, con lo que se hace más sincera, íntima y cordial la unión entre los cónyuges y la familia se vigoriza espiritualmente.

En vista de los inmejorables resultados obtenidos, cabe esperar que la obra de la formación intelectual y moral de las jóvenes para la vida doméstica en el campo será cada instan-

te objeto de mayor solicitud por parte de cuantos aspiren seriamente a cooperar con su esfuerzo cultural a la verdadera reforma de la sociedad.

PALMA

Las obras de la calle de la Bolería

Por el juzgado de primera instancia del distrito de la Catedral se ha dictado auto declarando no haber lugar a la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento de Palma recurrido por el propietario de las fincas de la calle de la Bolería sobre suspensión de las obras que se ejecutaban en aquellas fincas por no concurrir en este caso los requisitos que señala la ley municipal referente a la suspensión de acuerdos municipales por la autoridad judicial.

Fiesta en el Arenal

El próximo viernes día 10 se celebrará en el pueblucho de «El Arenal» la fiesta cívico-religiosa en honor de San Cristóbal, la que promete verse muy concurrida y animada, dados los preparativos que para la misma se están haciendo.

Probablemente se celebrarán entre otros pasatiempos, carreras de bicicletas con premios para los vencedores.

Suscripción para el retablo de imagen de San Cristóbal, patrón de los Curtidores, Automóviles, Ciclistas y demás Sports.

Suma anterior pesetas 976. Don Guillermo Borrás, 15 pesetas; don Sebastián Roses, 15; don Manuel Salas, 25; don José Sampo, 10; don Andrés Barceló, 5; don Jaime Morey, 5; don Juan Mir, 10; don Eugenio Segura, 5; don Ignacio Seguí, 10; don Martín Garí, 15; don Tomás Blanes, 5; don Luis Despuig Roten, 50; don Pedro Ferrer Gomila, 10 y don Bartolomé Segura, 5

Caída y muerte de un caballo

Ayer por la mañana una caballería que tiraba de un carro por la calle del Agua, resbaló fracturándose una pierna. Dicho animal tuvo que ser muerto y trasladado al muladar.

Dadas las malas condiciones del piso de la citada calle se hace preciso proceder a un repiqueo a fin de evitar posibles desgracias.

Infracción de caza

Da cuenta la Benemérita del puesto de Felanitx haber denunciado a la autoridad competente a un joven por infracción de la ley de caza.

Exposición escolar

En la primera escuela nacional de Luchmayor que dirige don Rufino Carpena Montesinos, se está celebrando una exposición de ejercicios verificados por los alumnos durante el fin de curso.

La exposición estará abierta del 7 al 20 del actual, de 7 a 10 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde los días laborables, y algo más tiempo los domingos.

Heridos que mejoran

Ayer nos interesamos por el estado de Jaime Covas, víctima de un accidente del trabajo y Nicolás Nebot, agredido en el Mollet, enterándonos con satisfacción que siguen en estado satisfactorio.

Riña

A eso de las diez de la mañana de ayer se suscitó una reyerta entre dos individuos en la calle de la Unión los cuales llegaron a las manos resultando uno de los contendientes con ligeras contusiones.

Ambos fueron denunciados al Juzgado por la guardia municipal.

Queja

Los vecinos de la calle de Zanoguera se quejan del excesivo polvo depositado en ella que además de hacerla intransitable les obliga a tener los cristales cerrados, cosa muy molesta en esta época.

Es de esperar que la autoridad de orden para que se riegue dicha calle en estos días de calor.

Al Juzgado

Jayer fué puesto a disposición del Juzgado un joven presunto autor de haber sustraído varias herramientas del taller en que trabajaba.

Curado

En la casa de socorro tuvo que ser curado ayer un joven que desahogando unas cajas de un carro se había magullado varios dedos de la mano derecha.

«Ilustración Catalana»

El último número de esta revista semanal llegado a nuestra redacción está dedicado al «Orfeó Català» con motivo del viaje triunfal que éste ha llevado últimamente a París y Londres.

Publica en su portada una fotografía de la fachada del «Palau de la Música Catalana» y fotografías del maestro director y fundador del «Orfeó Català», Luis Millet, de la Casa Ayuntamiento de París donde se dio una recepción en honor del «Orfeó» y la salida de aquella, de los teatros de los Campos Eliseos y del Trocadero, donde dió conciertos, de estos mismos actos, de la travesía de Francia a Inglaterra, de varias de las personalidades del «Orfeó» y periodistas que le acompañaban en el viaje, de la llegada a Londres, del «Albert Hall» donde se dieron tres conciertos, de uno de éstos, del retorno de los excursionistas, de la grandiosa manifestación que presidió por el señor Pich recibió el «Orfeó Català» a su llegada a Barcelona, y de la corista Carmencita Tort que falleció en Londres durante la estancia en aquella capital.

En la parte de texto reproduce artículos de «Le Figaro», «Le Gaulois», «Comœdia» y «Daily Telegraph» con su respectiva traducción catalana, juzgando al «Orfeó Català» en términos todos muy encomiásticos.

Don Salvador Bibiloni y Bisquera

Capitán de infantería retirado

Ha fallecido a la edad de 97 años

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. F. R. I. P. A.

Sus sobrinos y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al rosario que se rezará en la Parroquia Iglesia de San Miguel esta tarde a las seis y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Igualmente se invita al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana a las once en la expresada Parroquia de San Miguel, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis ha tenido a bien conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca su sufragio de su alma.

pietario de dicha finca con objeto de coger los higos primerizos ya maduros, y cayó al infeliz al suelo desde lo alto con tan mala suerte que quedó instantáneamente paralizado. Su insensibilidad era tal, que si se le pinchaba con una aguja en cualquier parte del cuerpo no sentía dolor alguno. El caso es bastante raro; pocas veces, ó quizás nunca, se habrá visto cosa igual, siendo lo particular que no se le apreciara fractura de ningún miembro ni contusión de importancia, y conservara muy despejada la inteligencia a pesar de su estado de gravedad.

Los auxilios de la ciencia resultaron ineficaces para salvarle, así es que los miércoles, unas cuarenta y ocho horas después del accidente, dejó de existir.

Después de tomar posesión del cargo de Inspector de Primera Enseñanza, ha regresado de Tarragona para pasar el verano al lado de su familia, nuestro amigo don Juan Capó Valls de Padriana.

También ha llegado con el mismo objeto nuestro estimado colaborador su hermano don Gabriel.

Viene a pasar una temporada en Palma el Marqués de Alonso de León.

Ha fallecido en Mahón el propietario don Rafael de Póver y Vidal.

Se han unido en matrimonio la simpática señorita doña Margarita Morjo Costabella con el joven primer oficial de «La Marítima» embarcado en el *Isa de Menorca*, don Martín Esandero Seguí.

En estudios libres acaba de aprobar en la Normal de Maestras de Palma los dos cursos de Maestra Elemental, con las calificaciones de nueve sobresalientes y nueve notables la distinguida y discretísima señorita doña Margarita Pastor Vaurell, natural de María.

En el vapor *Mahón*, llegaron ayer de Menorca, don Gaspar Homar, don Damián Tons, don José M. Jimeno, don Juan Ribera, don Américo Cardona y don Mateo Compañy.

En el vapor *Bellver*, llegó ayer de Barcelona, el arquitecto señor Madolell.

Para Valencia, salieron ayer tarde en el vapor *Cataluña*, don Pedro Bestard, don Sebastián Gasá, don Eduardo Lluch y señora, don Lluís Mata y don José Marcó.

En el vapor *Bellver*, llegaron ayer de Barcelona, don José Vilas y señora, don José Marqués, don Simón Colinas, don Rodolfo Manmann, don Juan Grimalt, don Jacinto Avila, don Antonio Valls, don Luis Rimban, don Luis Corregi y don Isidro Pons.

Para el joven médico y odontólogo nuestro amigo don Antonio Reñés ha sido perdida la mano de la distinguida y bella señorita doña Margarita Ripoll.

Anche falleció en esta ciudad, a edad muy avanzada, el capitán de Infantería retirado, don Salvador Bibiloni Bisquera.

Las dotes que adornaban al finado, y que le granjearon muchas relaciones, han hecho que su muerte fuera muy sentida.

A sus sobrinos y demás familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

El Dr. Carulla en Mallorca

Como dijimos ayer el Dr. Carulla y acompañantes que anunciarnos, más el profesor de la Escuela de Comercio señor Vilas acompañado de su hija, realizaron una excursión a Manacor para visitar las notables cuevas del Drach.

Durante el camino el Dr. Carulla quedó asombrado de la fecundidad del suelo y del espléndido arbolado de Mallorca.

En Manacor fueron recibidos por el Alcalde, el Juez de Primera Instancia y el personal docente.

El Dr. Carulla impresionó el interior de las cuevas, varias placas, al magnesio.

Comieron en el puerto, donde se les sirvió un verdadero banquete.

Desde el puerto se trasladaron a Manacor donde el Rector visitó las escuelas nacionales.

Por la noche regresaron a Palma.

Esta mañana el Dr. Carulla visitó todas las escuelas públicas de Palma.

A las cuatro de la tarde visitará las obras de nuestro Instituto.

A las seis de la tarde tendrá lugar el banquete que dedican al Dr. Carulla los claustros del Instituto y Escuelas de Artes y Oficios y de Comercio.

Por la noche el señor Rector saldrá para Barcelona.

Notas taurinas

La cogida de «Gallito»

De la prensa de Barcelona llegada ayer cogimos los siguientes datos de la cogida de «Gallito», que amplian las noticias que por telegrama nos comunicó nuestro correspondiente:

«Joséito, cogió estoque y muleta y después del brindis, se dirigió hacia el toro. Solo, completamente solo, comenzó la faena con un paso ayudado superlativo, con los pies juntos y clavados en el suelo. Otro ayudado bueno; dos ayudados por bajo, el último arrollado... Y a partir de aquí, el trasteo fue emocionante, inmenso, inenarrable. Lo más grande, de más arte y con mayor verdad que se ha visto. Metido materialmente entre los pitones, y con una vista, una inteligencia y unas facultades que no pueden resistir comparación alguna, dio pases con la derecha arrollado, naturales, molinetes y ayudados por na-

jo. El público unánimemente, loco de entusiasmo, se levantó de sus asientos por arrollamiento en una ovación de las mayores que se han oído en Barcelona, y pidiendo que tocara la música, como así ocurrió.

Gallito, seguidamente, llevó el toro a las tablas alegrándole con la muleta, y allí lo cogió por los pitones y le dio pases ayudados por bajo, algunos de ellos arrollado, y con la derecha y de todas clases, hasta dominar por completo al toro, convirtiéndolo en un cordero. Lo sacó de las tablas consiguiéndolo muchísimo y continuó la faena valentísimo, tan valiente como la más valiente, concienzuda y torera, siguiendo también la extraordinaria ovación.

Y he aquí la nota negra de la corrida. Se perfiló Joséito estando el bicho algo desigualado de los cuartos traseros, y acometió rápido, pero desviándose un poquito, dejando el estoque enterrado hasta el pomo, algo caído, y siendo cogido por la parte anterior del muslo derecho, a causa de humillar mucho el toro y cayendo en la cara del mismo, que lo pateó.

La cogida produjo enorme emoción. Se levantó Gallito del suelo muy pálido, y en su bandida lo cogieron en brazos sus banderilleros, llevándolo a la enfermería.

Al ir Panteret a hacer el quite a Joséito, se tropezó con el toro, que lo cogió por la ingle y lo tiró, teniendo que ser conducido también a la enfermería.

Cayó el toro de la estocada de José y el presidente, a petición del público, concedió al espada las dos orejas del animal.

Al ser Joséito reconocido en la enfermería de la plaza de toros por los médicos de servicio, Joséito besó respetuosamente, con mucha efusión y fe, la medalla de oro de la Virgen de la Esperanza, que lleva siempre colgada en el cuello.

Luego preguntó si el toro había muerto de la estocada. Le contestaron afirmativamente, y asomó en sus labios una leve sonrisa.

Soportó la cura que se le hizo con entera y serena calma, quejándose muy poco.

Su hermano Fernando, visiblemente apenado, no se separó de su lado.

Los Juegos florales de Badalona

Se ha publicado el cartel de los juegos florales que, organizados por el centro catalanista de Badalona *Geni Nova*, se celebrarán en dicha población durante la próxima fiesta mayor de la misma.

Además de los tres premios ordinarios *Flor natural, Englantina y Viola d'argent*, se adjudicarán en dicho certamen dos medallas de plata, tres premios de objetos de arte, dos de cincuenta pesetas, uno de cien y otro de quinientas.

Todas las composiciones, para tener opción a los premios del concurso, deberán estar escritas en catalán y ser remitidas hasta el día 30 del corriente a la sociedad organizadora.

Forman el jurado calificador los señores siguientes: Don José Carner, *Mestre en Gay Saber*, Presidente; don A. Rovira y Virgili, don Alejandro Plana, don F. Sitja y Pineda, don J. Roderas y Calmel y don Jaime Pujadas y Barriga, Vocales; don Manuel Alcantara y Cusart, Secretario.

Para los naufragos del «Sóller»

Suscripción que continua para socorrer a las familias de los presuntos naufragos del *Sóller*.

	Pesetas
Suma anterior	1 336 50
Don Miguel Cardellí Vicens	10 00
Don Antonio Masot	5 00
Don Manuel Serra Riera	3 00
Don José Socas	3 00
Excmo. señor don Rafael Alvarez S. reix	5 00
Suma	1 364 50

Los camareros del vapor *Rey Jaime I* el domingo próximo darán en la Plaza de Toros de Palma una becerra a beneficio de las familias de los presuntos naufragos del laud *Sóller*.

Dieta de una excursión a Mallorca y Cabrera por Arnand Pin de Latour

Por tratarse de Mallorca reproducimos la siguiente nota bibliográfica que publica *La Vanguardia* de Barcelona:

Anche este libro no se recomienda precisamente por la margia del estilo, es sin embargo hasta cierto punto, un libro mágico. El lector, como no sea un alma de cántaro, se cree, a pie juntillas, mientras lea, embarcado en el *Yariucha* y da vuelta entera a la isla de Mallorca.

El señor Pin de Latour se guarda bien de descubrir la *illa dorada*; la da por descubierta desde muchos antes del tiempo del rey que rabió; en cambio nos tiene suspensos, nos hace desternillar de risa, nos interesa hasta no poder soltar el libro, con las cosas de la vida de a bordo. Y en eso está la magia; en llevarnos en el *Mariucha*, a cada uno de los lectores.

Adviértase con todo que el autor, aunque fotógrafo de la *expedición*, no fotografía con la pluma—que lleva trazas de ser un lípiz. No hay lance que no esté bien escogido y de je de ser por lo tanto plástico ó psicológico. El cronista parece empuñado en que no se salte ni una ínea de su periplo y en efecto, este quedará, por no conocerse otro hasta el día redactado con más buen humor marítimo, y por ende, con mayor cantidad de sal y especias.

A lo mejor salta una pedrada, como de hondero balear, que hace ver las estrellas; ó bien hay que beber agua por lo picante de la observación, y quien sea coñrde que tome caudela.

El *Dieta*, para acabar pronto, es una delicia y podría formar parte de una enciclopedia de costumbres barcelonesas, desde la salida de Barcelo-

na del *Mariucha* (12 metros de eslora máquina de 6 HP, aparato de balandrá) hasta su regreso, sin ovación ni oreja.

Anche el viento sopla siempre de bolina, quiero decir de broma, de vez en cuando se desencadena una ríspaga del Noroeste, española. Tal es la ca- lurosa defensa que hace del proceder de España respecto a los prisioneros franceses enviados a la isla de Cabrera, quienes fueron atendidos como nadie, sino la Junta de Mallorca, hubiera hecho; se supo cien veces el cargo, y se negó siempre Napoleón, que trataba de *cochons* a los que habían sido vencidos por Reding en Bailén.

El *Dieta* no tiene más que cien páginas de lectura, y se navega en corto tiempo. Está muy bien impreso; lleva muchos fotografías y en suma se di- fa un cinematógrafo tipográfico.

El que quiera pasar el canal sin moverse de casa no tiene más que meterse en el *Mariucha*, con el señor Pin de Latour, y podrá referir un sin fin de incidentes,—no aventuras,—aderezados con otro sin fin de reflexiones, alusiones, ironías, burlas y aun datos históricos del mayor interés.

Advertimos que el señor Pin de Latour, no es literato profesional, lo cual hace que el libro tenga mayor valor intrínseco. No es más que unas impresiones recogidas para ser leídas en el Real Club Marítimo de Barcelona. Y ya se sabe que las obras «de circunstancias» son las que perduran.

—A. O.

Un recurso

Contra los nombramientos de médicos gratuitos del Hospital

En su día dimos cuenta de distintos nombramientos de médicos gratuitos del Hospital hechos por la Diputación Provincial.

Contra los expresados nombramientos han interpuesto recurso ante el ministro los médicos numerarios del referido establecimiento don Antonio Frontera y don Pedro Jaime Matas.

Fundan el recurso en que la Diputación tiene acordado que los nombramientos de Médicos del Hospital deben hacerse por oposición.

Exponen que si bien es cierto que en otra ocasión se hicieron nombramientos en igual forma y ellos no protestaron fué por la consideración de que entonces se trató de llenar cargos por especialidades distintas no establecidas aun en dicho establecimiento y por la consideración a los nombrados.

El señor Gobernador previos los informes correspondientes los remitirá a Madrid.

XVII Congreso de la Federación Agrícola Catalana-Balear en Tortosa

Promete ser éste tan importante como los anteriores dado el número y valía de las asociaciones y personalidades inscritas y el prestigio de cuantos componen la Comisión organizadora.

De aquí un resumen de los trabajos anunciados:

Bajo el tema general Aceites de oliva se comprenden cinco estudios. El primero que se refiere al cultivo y abonos del olivo está conferido al señor Martí Forcadell; las enfermedades y remedios del olivo correrá a cargo del Sr. Ramón Ferrer; la elaboración y pureza de los aceites será debatida por el señor Via Raventós; la desodorización y falsificación de los aceites se han encomendado a D. Primitivo Ayuso, cerrando el ponente don Joaquín Bedós con su tema «Comercio de aceites».

Aparte de las sesiones del Congreso, cuyas ponencias ya se han publicado, figuran, para el día 25, una visita al Observatorio y Laboratorios único y microbiológico del Ebro; una vez en el Parque de Tortosa para el día 26; y una excursión por el Ebro, hasta el faro de Buda, que se celebrará el día 27. El almuerzo de este día tendrá efecto en la casa propiedad de un distinguido agricultor, haciéndose inscripciones para el mismo en la Federación y en la Cámara de Tortosa.

Las Compañías de ferrocarriles concederán como en años anteriores, la importante rebaja de un 40 por 100 sobre los precios ordinarios.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Salidas

Para Valencia, vapor *Cataluña*, con la correspondencia, pasaje y carga.

—De Torrevieja, land *Aurora*, con sal.

—Quedó despachado para Cabrera, el vaporcito *Formentera*.

—Esta mañana son esperados, de Ibiza, el vapor *Lulio*, y de Barcelona, el vapor *Rey Jaime II*, que saldrán esta misma noche para los indicados puertos.

—Esta tarde saldrá para Mahón, el vapor de dicho nombre.

Boletín meteorológico

Día 7 a las 9 de la mañana.

Barómetro, 766 0 mm.

Termómetro, (a las 9 m.), 24 0 g.

Máxima al sol, 35 0 g.

Id. a la sombra, 28 0 g.

Mínima a cubierto, 19 0 g.

Id. a descubierta, 18 0 g.

Temperatura media de ayer, 24 0 g.

Temperatura media correspondiente al mes, 26 0 g.

Diferencia, 2 0 g.

Dirección del viento, E.

Fuerza máxima del viento sobre 1 m. cuadrado en 24 h., 7 Kg.

Kilómetros recorridos en 24 h., 139 0 g.

Lluvia en 24 horas, 1 0 mm.

Evaporación en 24 horas, 7 0 g.

Humedad a las 9 (tanto por 100 de saturación), 71 0 g.

Ascenso del barómetro en 24 horas, 1 0 g.

Descenso del id. en 24 horas, 0 0 g.

Tensión del vapor, 12 0 g.

Exclusivo depósito de los magníficos pianos

BERNSTEIN WOLF

Castell y Argelès (Sucesores Banqués)

Santo Domingo, 6

ALABERN Y Cia.

CHEREROLS, 10-14
PAÑERIA
SASTRERIA CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO EFECTOS DE VIAJE
Artículos de vestir para caballero
SASTRE MODISTO

Instituto Sureda

de Electricidad médica, Fototerapia y Radium
Instalación de primer orden
Rayos X.—Altas frecuencias.—Rayos ultra-violetas Ozono, etc.
Emanatorio de Radium
(primero en España); único remedio positivo para curar artritis, reumatismo, gota, neuralgias, afecciones, y todos los trastornos producidos por el ácido úrico.
Director propietario:
JOSÉ SUREDA MASSANET
MÉDICO-GINECÓLOGO
DANÚS, 4, 1.º DE 10 A 1

CRISTALES COMBINADOS Y DEMAS CLASES

MAQUINARIA ESPECIAL PARA MONTARLOS
GEMELOS PRISMATICOS
Isidoro Lassalle Hijo
25, Calle Brossa
No equivocar esta casa
No comprar sin pedir precios

Notas municipales

Ayer a la una de la tarde se reunió la Comisión de Gobierno y Policía acordando proponer al Ayuntamiento la liquidación de un caballo para el servicio de la guardia municipal montada para que pueda sustituir a otro que no reúne las debidas condiciones.

Acordó anunciar la subasta para realizar ciertas obras de utilidad en el matadero.

Se enteró de un informe emitido por el arquitecto municipal sobre obligaciones que ha dejado incumplidas el actual contratista del Matadero acordando la comisión que dicho funcionario puntualice las obligaciones que aquel debe cumplir para señalarle un plazo máximo para su ejecución.

Cámara de Comercio

1.ª sesión celebrada por la Mesa durante la época de vacaciones
Presidió don Ricardo Roca y asistieron los señores Casasnovas, Esteve y Miró.

Se dirigió una carta de pésame al Alcalde de Bañola, con motivo de las desgracias ocasionadas por la explosión de una caldera en la fábrica de los señores Colom, Rullán y Compañía.

Igualmente tomó parte la Mesa en la desgracia de familia que ha sufrido don Jaime Mulet, socio de esta Cámara.

La Mesa quedó enterada: De haber recibido el Director General de Aduanas la Memoria sobre el estado de la Renta en el año 1913. De la constitución en Valencia de la Agrupación de Comerciantes, Comisionistas, Representantes y Corredores de la Lonja. De una convocatoria a la Exposición Internacional de Administración y Higiene que se celebrará en París en octubre próximo, acordándose que se publique en el *Boletín*. Además fueron adoptados los siguientes acuerdos: Manifestar a la Cámara de Málaga que la de Palma fué consultada en julio del año último respecto al Tratado con Italia, habiendo emitido el informe correspondiente en defensa de los intereses de esta demarcación. Adherirse a la petición de la Cámara de Ibiza para que se establezca una nueva línea semanal de vapores entre aquel puerto y el de Palma, juzgando la mejora de beneficio común. No se consideró oportuno señalar de antemano el precio del servicio por entenderse que éste puede competir exclusivamente a las partes contratantes. Contribuir con la cantidad de 75 pesetas a la suscripción abierta por «La Balear», sociedad de patronos de cabotaje, a favor de las familias de los tripulantes del laud naufrago «Sóller».

Aprobar la carta dirigida a las sociedades «Fomento Agrícola de Mallorca» y «Crédito Balear» acordada en la última sesión, respecto a medidas para contener el abuso de la *crédito fiduciaria* especial de Mallorca.

Festejar en la medida económica que permita el estado de la Cámara a los excursionistas a Mallorca con motivo del VIII Curso de Expansión Co-

Del ejército

El viaje de verano—Ayer se dictó una orden general de plaza transcribiendo un telegrama recibido del ministro de la Guerra del tenor siguiente: «Teniendo entendido que con motivo construcción nuevo traje k-kí tratan algunos acaparar extrajes con objeto de que sean satisfisos altos precios evitando legal competencia siempre favorable intereses Ejército, recuerde V. E. a cuerpos esa región estén autorizados usar presente año antiguo lona, plazo que se prorrogará el venidero de existir mismas causas».

Academias militares—En la de Infantería han aprobado el primer ejercicio don Pedro Morey Gralla, el segundo don José Mas Reus y el cuarto don Rafael Quintana Vilchech.

En la de Ingenieros el segundo ejercicio don Gabriel Clar y el cuarto, práctico, don Manuel Bonés.

En la de Administración el primero don Alfonso Feliú Sintés, don Agustín Clar Escalas y don Bartolomé Simó Galmés.

Fiesta en el Coll d'en Rebassa

Programa de la fiesta callejera que se celebrará en el Coll d'en Rebassa los días 19, 25 y 26 de Julio de 1914.

Día 19—A las cinco de la tarde colocación de banderas por la banda Balear.

Día 25—A las seis diana y repartición de las «cocas». A las ocho y media oficio divino. A las dos de la tarde carreras de hombres, niños y niñas en Cala Gamba. A las diez de la noche baile de jaleo y canto de algunas «cocas» terminando a las dos de la madrugada.

Día 26—A las seis de la mañana carreras de bicicletas, todos los que que-

Curados en la Casa de Socorro

Durante el mes de Junio último se practicaron en la Casa de Socorro las siguientes curas:

Por contusiones, 19; heridas contusas, 39; id. incisivas, 12; mordeduras, 8; magullamientos, 2; fracturas, 3; luxaciones, 1; extracción de cuerpos extraños, 2; quemaduras, 1; distensiones, 2 y contusión cerebral, 1.—Total 90.

En consulta general fueron asistidos 312 enfermos y en partos, 4.—Total 316.

De las mordeduras cinco fueron producidas por perros y tres por caballos.

Se practicaron durante el referido mes 59 vacunaciones y 100 revacunaciones.—Total 159.

En el Consultorio Odontológico fueron asistidos: 57 enfermos, de los cuales 43, por extracciones; 3, por limpieza de la boca y 11, por curaciones diversas.

Durante el semestre último se verificaron las siguientes vacunaciones y revacunaciones: Mes de Enero, 119 vacunaciones y 993 revacunaciones; Febrero, 103 y 570; Marzo, 12 y 62; Abril, 9 y 19; Mayo, 60 y 109 y Junio, 59 y 100.—Total 362 vacunaciones y 1853 revacunaciones.

La electricidad en Palma

Vemos que la nueva sociedad conservará el mismo título ó sea el de Compañía Mallorquina de Electricidad «La Palma de Mallorca» y que la Junta de Gobierno de la nueva Compañía ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente—Mr. B. Durand, ingeniero civil de París.

Vicepresidentes—Señor conde de Aymanes y don Guillermo Robert y Moré.

Vocales—M. Eugene Ambruster, Director General de la «A. B. G.» don Gonzalo Arnáiz, Banquero de Barcelona.

Don Juan Marqués Lluigi, propietario.

Don Pedro Sastre, industrial.

M. Tisserand, Director de la sociedad Delanny Belleville.

M. Pierre Veillon, Abogado de París.

Comité de Dirección—Don Jorge Aguiló Cetre, propietario—M. Daniel Guifé, Ingeniero de París—M. Charles Prieur, id. de París.

El indulto de Portell y Andreu

El jefe del partido liberal en estas islas don Bernardo Amer recibió ayer el siguiente telegrama del diputado a Cortes don Alejandro Rosselló que nos complacemos en publicar.

Dice así: «Consejo de Estado ha informado favorablemente el indulto de los reos Portell y Andreu—Rosselló».

Cumplidos todos los trámites y ante los informes favorables emitidos, es de esperar que tan agradable noticia tenga pronta confirmación en el Consejo de Ministros, que de veras la deseamos.

Descarrilamiento de un tren

Comunica la beneérita del puesto de Algaída que a las seis y media de la tarde de ayer a la llegada a la estación de dicha villa el tren descendente de Felanitx número 15, descarrilaron los dos vagones que iban a la cola.

El incidente fué debido a haber dejado cerrada una de las agujas.

Por fortuna no hubo que lamentar ninguno desgracia personal careciendo el incidente de importancia.

Los vagones pudieron ser puestos a los pocos momentos en la vía, continuando el tren la marcha sin sufrir a penas retraso.

Caida mortal

Lemos en El *Sóller*: «El lunes de esta semana ocurrió en una finca situada a la salida de la población por la Alquería del Conde, lindante con la carretera de Fornalutx, una muy sensible desgracia. Había subido a una ligera el pro-

De Sociedad

Después de tomar posesión del cargo de Inspector de Primera Enseñanza, ha regresado de Tarragona para pasar el verano al lado de su familia, nuestro amigo don Juan Capó Valls de Padriana.

También ha llegado con el mismo objeto nuestro estimado colaborador su hermano don Gabriel.

Los Juegos florales de Badalona

Se ha publicado el cartel de los juegos florales que, organizados por el centro catalanista de Badalona *Geni Nova*, se celebrarán en dicha población durante la próxima fiesta mayor de la misma.

Además de los tres premios ordinarios *Flor natural, Englantina y Viola d'argent*, se adjudicarán en dicho certamen dos medallas de plata, tres premios de objetos de arte, dos de cincuenta pesetas, uno de cien y otro de quinientas.

Todas las composiciones, para tener opción a los premios del concurso, deberán estar escritas en catalán y ser remitidas hasta el día 30 del corriente a la sociedad organizadora.

Forman el jurado calificador los señores siguientes: Don José Carner, *Mestre en Gay Saber*, Presidente; don A. Rovira y Virgili, don Alejandro Plana, don F. Sitja y Pineda, don J. Roderas y Calmel y don Jaime Pujadas y Barriga, Vocales; don Manuel Alcantara y Cusart, Secretario.

Para los naufragos del «Sóller»

Suscripción que continua para socorrer a las familias de los presuntos naufragos del *Sóller*.

	Pesetas
Suma anterior	1 336 50
Don Miguel Cardellí Vicens	10 00
Don Antonio Masot	5 00
Don Manuel Serra Riera	3 00
Don José Socas	3 00
Excmo. señor don Rafael Alvarez S. reix	5 00
Suma	1 364 50

Notas taurinas

La cogida de «Gallito»

De la prensa de Barcelona llegada ayer cogimos los siguientes datos de la cogida de «Gallito», que amplian las noticias que por telegrama nos comunicó nuestro correspondiente:

«Joséito, cogió estoque y muleta y después del brindis, se dirigió hacia el toro. Solo, completamente solo, comenzó la faena con un paso ayudado superlativo, con los pies juntos y clavados en el suelo. Otro ayudado bueno; dos ayudados por bajo, el último arrollado... Y a partir de aquí, el trasteo fue emocionante, inmenso, inenarrable. Lo más grande, de más arte y con mayor verdad que se ha visto. Metido materialmente entre los pitones, y con una vista, una inteligencia y unas facultades que no pueden resistir comparación alguna, dio pases con la derecha arrollado, naturales, molinetes y ayudados por na-

Dieta de una excursión a Mallorca y Cabrera por Arnand Pin de Latour

Por tratarse de Mallorca reproducimos la siguiente nota bibliográfica que publica *La Vanguardia* de Barcelona:

Anche este libro no se recomienda precisamente por la margia del estilo, es sin embargo hasta cierto punto, un libro mágico. El lector, como no sea un alma de cántaro, se cree, a pie juntillas, mientras lea, embarcado en el *Yariucha* y da vuelta entera a la isla de Mallorca.

El señor Pin de Latour se guarda bien de descubrir la *illa dorada*; la da por descubierta desde muchos antes del tiempo del rey que rabió; en cambio nos tiene suspensos, nos hace desternillar de risa, nos interesa hasta no poder soltar el libro, con las cosas de la vida de a bordo. Y en eso está la magia; en llevarnos en el *Mariucha*, a cada uno de los lectores.

Adviértase con todo que el autor, aunque fotógrafo de la *expedición*, no fotografía con la pluma—que lleva trazas de ser un lípiz. No hay lance que no esté bien escogido y de je de ser por lo tanto plástico ó psicológico. El cronista parece empuñado en que no se salte ni una ínea de su periplo y en efecto, este quedará, por no conocerse otro hasta el día redactado con más buen humor marítimo, y por ende, con mayor cantidad de sal y especias.

A lo mejor salta una pedrada, como de hondero balear, que hace ver las estrellas; ó bien hay que beber agua por lo picante de la observación, y quien sea coñrde que tome caudela.

El *Dieta*, para acabar pronto, es una delicia y podría formar parte de una enciclopedia de costumbres barcelonesas, desde la salida de Barcelo-

TELEGRAMAS

CONGRESO

Madrid 7 a las 20
Habla Soriano.—Los billetes marcados. La huelga agraria.—La estatua a Ferrer

A la hora reglamentaria se abre la sesión del Congreso, presidiéndola el señor González Besada.

En el banco azul están los ministros de Fomento y Gobernación señores Ugarte y Sánchez Guerra.

El señor Soriano usa de la palabra y se ocupa de los billetes de Banco que circulan y que llevan inscripciones de Maura, sí o Maura, no!

Pregunta al Gobierno cuales son los que deben aceptarse de dichos billetes y si el ministro de Hacienda adoptará alguna resolución respecto a este asunto.

Habla luego de la huelga de obreros del campo que hay actualmente en Andalucía, estimándola gravísima.

Le contesta el señor Ugarte, que dice que el ministro de Hacienda señor Bugallal de acuerdo con el Gobernador del Banco de España adoptará una resolución referente a los billetes de Banco que circulan y llevan inscripciones; aunque cree que nadie rechazaría ninguno, diga lo que diga. (Risas).

El Gobierno, añade, concede importancia a la huelga agrícola de Andalucía y se preocupa para hallar una solución al conflicto.

Dirigiéndose al señor Soriano dice: Sepa S. S., que comparto la gloria de los fracasos de este Gobierno, con el cual estoy identificado.

El señor Soriano: Su Señoría (dirigiéndose al ministro de Fomento) compartió la política del señor Maura en 1909 y está ahora con este Gabinete en 1914, pero olvida que entre una y otra política está el cadáver de Ferrer.

Sigue hablando el señor Soriano y pregunta al ministro de Estado si consentirá que los españoles pidan que quede en Bruselas la estatua a Francisco Ferrer.

Esto, dice, es un desatino y el gobierno belga contestará mandándonos a paseo.

Dice luego a Llorens que manifieste a la Cámara su opinión respecto a la campaña de Marruecos.

Los yacimientos de sales potásicas. El Marqués de la Frontera hace un ruego relacionado con los yacimientos de sales potásicas.

Pide al gobierno que se ponga a discusión el proyecto relativo a este asunto, suspendiéndose en tratanto dure aquella la inscripción de nuevos yacimientos en los registros correspondientes.

El señor Ugarte contesta diciéndole que el asunto es interesantísimo y que no se harán nuevos registros.

Sobre nuestras operaciones en Marruecos.—Discurso del señor Llorens

El señor González Besada concede la palabra al señor Ortega Gasset quien la cede al señor Llorens para que éste dé su opinión sobre la campaña de Marruecos.

El señor Llorens empieza hablando de nuestra situación en la zona marroquí. Corrobora cuanto dijo sobre las últimas operaciones el señor Ortega Gasset.

Cuando venga a la Cámara el ministro de la Guerra le presentará datos, que demuestran que es exactísimo cuanto dijo ayer el señor Ortega Gasset.

(Junto a la mesa presidencial hay tertulias formadas intencionalmente para que no se oiga al orador).

El señor Barber y otros diputados protestan de esos corrillos.

El señor Llorens continúa su discurso y declara que hablando en una ocasión con el señor Ortega Gasset llegó el señor Soriano y le preguntó: ¿Es exacta la referencia oficial? Y que le contestó. No es exacta.

Ayer, prosigue, el general Echagüe, tuvo un discurso de acusación para la Marina, más grave que lo que dijo el señor Ortega Gasset.

Dijo que no tenía importancia que una columna llegase retrasada y que eso ocurría muchas veces en Cuba.

Eso es una censura gravísima

contra el jefe de la columna 6 contra quien la manda a operar.

El retraso de una columna tiene una importancia extraordinaria.

(Siguen los rumores en la mayoría. Las minorías golpean con los bastones en el suelo e increpan al presidente de la Cámara).

El señor Llorens dice que se sentará si siguen los rumores.

El señor González Besada dice que en el salón no hay ruido. Será en los pasillos, añade.

Prosigue el señor Llorens que los generales en Melilla desconocen el objetivo de las operaciones cuando salen al campo.

Confirma que la brigada del general Friedrich llegó con tres horas de retraso, pero la culpa no fué de este general.

Es que la operación estuvo mal dirigida.

Madrid 7 a las 24
Nuevos diputados que juran el cargo. El proyecto para la construcción de un buque explorador.—Se aprueba definitivamente

Se entra en la orden del día y juran el cargo, los nuevos diputados señores Prado Palacios, Gimenez, Ramirez, Alcaraz y Príncipe de Antun.

Continúa la discusión del proyecto para la construcción de un nuevo crucero explorador.

El señor Alvarado defiende la misión que llenará el nuevo buque.

El señor Salvatella dice: Nosotros discutiremos el proyecto y pediremos votación nominal aunque no obstruccionaremos.

El señor Villanueva dice que le hubiera parecido mejor la construcción de un buque escuela que la de un crucero, pero para que el Gobierno pueda dar trabajo a los obreros de los astilleros especialmente a los del Ferrol, esta minoría le dará sus votos de una manera absoluta.

El señor Alvarado en nombre de los demócratas ofrece su concurso al Gobierno para la aprobación del proyecto.

El señor Dato manifiesta que el Gobierno tiene un interés grandísimo en mantener relaciones cordiales con las minorías y por eso ha propuesto esta fórmula a fin de atender inmediatamente a la situación de numerosos obreros del Ferrol.

Ofrece dar cuenta a las Cortes de los usos que haga el Gobierno de la autorización que se le concede.

Añade que en Ochoño se discutirá el proyecto para la segunda escuadra.

El señor Salvatella rectifica brevemente.

Interviene el señor Castrovido pidiendo que el barco se haga en la Carraca.

El señor Miranda dice que como la Cámara desea terminar el debate desiste de hablar del proyecto para la segunda escuadra y recoger los argumentos del señor Castrovido aplazándolo hasta el Ochoño para cuando se discuta el referido proyecto.

Entra en la Cámara y jura el cargo el nuevo diputado señor Ossorio y Gallardo.

El señor Santacruz en nombre de los radicales dice que antes que marina hace falta un proyecto de defensa interior.

Añade que la construcción del barco que se proyecta no conducirá a nada práctico.

Habiendo transcurrido las horas del Reglamento se acuerda prorrogar la sesión por dos horas.

El señor Llorens dice que a su juicio el proyecto es contrario a los intereses de España.

(La Cámara cansada no escucha al orador).

Añade el orador que España no ha nacionalizado los arsenales ni se ha preocupado de ello.

El señor Alas Pumarino le contesta en nombre de la Comisión.

Queda terminada la discusión del proyecto en su totalidad.

Se acepta una enmienda del señor Salvatella.

El señor Maciá apoya otra suya proponiendo se cumplan de terminadas condiciones en la construcción del buque.

El señor Miranda les contesta y el señor Maciá retira la enmienda.

Se pasa a votación el proyecto y se aprueba por 109 votos contra 9.

Se declara la urgencia y se vota definitivamente en votación ordinaria quedando aprobado.

La Cámara acuerda reunirse mañana en secciones y se levanta la sesión a las nueve y veinte minutos.

SENADO

Madrid 7 a las 10
Ruegos y preguntas

Bajo la presidencia del señor Azcárraga se abre la sesión del Senado.

En el banco azul está el Ministro de Instrucción pública señor Bergamín.

El señor Llobart pide la rebaja del impuesto sobre los teatros.

Don José María de Labra protesta de las palabras pronunciadas ayer por el vizconde de Val de Ebro sobre la Institución libre de enseñanza.

Explica el carácter y las tendencias de la misma y dice que es ajena a todas las ideas religiosas y políticas.

ESPAÑA EN AFRICA
Madrid 7 a las 16'30
Fuerzas abastecidas.—Fuerzas batidas por el enemigo.—Soldados felicitados.—Incorporación del general Martínez Avido

Noticias oficiales de Marruecos dicen que en Ceuta ayer se verificó el abastecimiento de los fuertes de Biut por las fuerzas del regimiento del Serrallo y milicia voluntaria de Ceuta.

El enemigo batió con intensidad a las citadas fuerzas, siendo felicitados por el coronel los soldados Carmelo y Elias Salvador, publicamente, habiéndose hecho acreedores a una especial recompensa.

No ocurre otra novedad en la plaza y demás posiciones.

Dicen de Tetuan que se ha incorporado a aquel territorio el general Martínez Avido.

Hoy se hará cargo del mando de la primera brigada de cazadores.

Sin novedad en Larache y en Melilla.

COTIZACIONES
Madrid 7 a las 16'30

Interior contado 80'15
Interior fin de mes 80'35
Amortizable 5 p 100'15
Amortizable nuevo 99'50
Banco de España 450'00
Compañía Tabacalera 282'00
Francos. 0'00
Libras 26'27
Exterior 80'00

POLITICA
Madrid 7 a las 4

Romanones complacido y satisfecho de su viaje a Melilla

Esta madrugada nos recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación señor Quejana facilitándonos una nota oficiosa del ministerio de la Guerra que dice: «Descoo el Ministro de conocer la impresión que al Conde de Romanones le ha causado su visita a la zona de Melilla interesó del general Jordana que le transmitiré cuanto fuese de interés.»

El general Jordana ha contestado que el Conde de Romanones al salir de A buemas le dirigió el siguiente telegrama: «Al abandonar el territorio de su mando le reitero la expresión de mi agrado por las atenciones recibidas Me es gratisimo significarle que la impresión recibida en la visita que acabo de efectuar me infundió lisonjeras esperanzas por la obra que el interés demanda, esperanzas y realidades debidas a su acertado e inteligentísimo mando y a la cooperación de ese incomparable Ejército.»

Esto no lo ha sabido el ministro de la Guerra hasta las nueve de la noche, de lo contrario se hubiera complacido en leerlo por la tarde en la Cámara al contestar al diputado que le interpelló sobre la guerra de Marruecos.

Madrid 7 a las 16'30
Dato a la Granja

El subsecretario de la Presidencia nos dijo a los periodistas que el señor Dato marchó a la Granja con el señor Sánchez Guerra.

Este va a cumplimentar a S. M. el Rey.

El señor Dato lleva a la firma

del Monarca varios decretos de Hacienda.

Regresará esta tarde para asistir a la sesión del Congreso.

Madrid 7 a las 24
Hablando con el señor Dato.—Su visita a la Granja.—Decretos firmados por el Monarca

A última hora de la tarde regresó el señor Dato con el señor Sánchez Toca de la Granja.

Se fué a su domicilio a cambiarse la ropa marchando acto seguido al Congreso entrando directamente al salón de sesiones.

El señor Quejana a ruegos de los periodistas le preguntó si tenía noticias contestando que Su Majestad el Rey había firmado varios Reales decretos sin interés de Gobernación y de Hacienda.

Añadió que el señor Sánchez Toca había cumplimentado al Rey.

Dijo además que había informado al Monarca del curso de los debates parlamentarios.

También ha cumplimentado al Monarca el Embajador de los Estados Unidos quien llegó más tarde a Madrid de lo que pensaba a causa de haberseles pinchado un neumático del auto.

NOTICIAS SUELTAS
Madrid 7 a las 4

Tumultos.—Animos excitados.—Ingeniero herido

Dicen de Valladolid que la huelga que sostienen los metalúrgicos de aquella capital empeora.

Se promovieron tumultos con motivo de haber herido un ingeniero a una mujer que estaba embarazada. Esto exacerbo los animos yendo los huelguistas en manifestación apedreando a las fuerzas que pretendían disolverlos.

Resultaron varios contusos, entre ellos el Ingeniero, que agredió a dicha mujer.

Tres askaris heridos

Comunican de Tetuan que nueve pacos han herido a tres askaris de la mehalá.

La Infanta Isabel en Santiago

Telegrafían de Santiago que a las tres de la tarde llegó la Infanta Isabel con las personas de su séquito.

El vecindario le tributó un entusiasta recibimiento.

Cantose un solemne Te Deum en la Catedral.

La recepción celebrada en el Palacio episcopal ha resultado brillantísima.

El micrófono la augusta dama marchará a la provincia de Pontevedra.

Ladrón que dispara contra la Policía

Dicen de Bilbao que al presentarse la Policía en el domicilio del individuo que robó las alhajas en Gijón, se descolgó por una ventana por medio de una colcha disparando contra los guardias que pretendían detenerle.

Los guardias contestaron a los disparos logrando detener al ladrón.

Madrid 7 a las 16'30
La boda del infante Fernando

Se asegura que el infante don Fernando contraerá matrimonio con la duquesa de Talavera en el mes de Octubre próximo.

Se dice que este acto se verificará puramente en familia y en San Juan de Luz en la villa Edén donde reside el infante.

Benedicirá la unión el Nuncio de S. S. monseñor Ragonessi.

La "Gaceta,"

La Gaceta publica una real orden circular disponiendo que las diputaciones y ayuntamientos ajusten las condiciones de las subastas al Real decreto de 28 de Mayo de 1908.

Anunciando oposiciones para proveer una plaza de contador de segunda clase y otra de tercera del Tribunal de Cuentas de Reino.

Propuestas reglamentarias de ascenso

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las propuestas reglamentarias de ascensos de todas las armas correspondientes al mes actual.

El tumulto en Valladolid

El señor Sánchez Guerra ha quitado importancia al tumulto ocurrido ayer en Valladolid.

Solo hay dos contusionados; negando que la Benemérita fuese agredida.

Lancha hundida.—Un ahogado

Dicen de Bilbao que en el pueblo de Erandio una lancha que se hallaba en la ría fué a chocar contra el barco «Castrourdiales» hundiéndose la lancha.

Los tripulantes de dicho barco prestaron auxilio a los que iban en la lancha logrando salvar a tres y ahogándose la joven Petra Arana.

Homicidio y suicidio

Comunican de Barcelona que en el pueblo de Mataró un carabino llamado José Martín mató al sargento Porfirio Vega suicidándose seguidamente.

Se ignoran las causas del suceso.

Desfalco misterioso

Dicen de Orán que ha desaparecido misteriosamente de la Caja del Banco de Argel 100 mil francos.

La Caja contenía un efectivo de 17 millones.

No se sabe como ni en manos de quien ha desaparecido dicha cantidad.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO
Barcelona 7 a las 23

Domínico fallecido

Paris.—Ha fallecido en Suiza, según noticias recibidas de aquel país, el fraile francés de la orden de los dominicos P. Gaffre, predicador de gran renombre.

Combate en el Marruecos francés

Rabat.—El sábado pasado la columna del coronel Andoy, cuando atravesaba el desierto de Tunsargel llevando un convoy fué atacada por un grupo numeroso de moros, trabándose un recio combate.

La columna llegó a verse apurada, pero gracias a la artillería logró abrirse paso por entre los atacantes, causando a éstos gran número de bajas.

Los franceses tuvieron catorce muertos y 32 heridos.

Expedición polar

San Petersburgo.—El ministro de Comercio ruso ha organizado una nueva expedición polar para ir en busca de los expedicionarios Reusanof y Brusilof que salieron en 1912 sin saberse noticias de su paradero.

Irán al frente de esta expedición el noruego Swierdrup que llevará consigo un biplano de 80 caballos para facilitar la misión que se le ha encomendado.

Los epírotas ocupan Koritza

Paris.—Le Petit Journal publica un telegrama de Durazzo que dice que los habitantes del Epiro han ocupado Koritza, arrojando para ello de allí a la gendarmería albanesa después de un combate empeñado.

Detención de dos anarquistas

Paris.—Le Petit Parisien publica un telegrama de Beaumont Sur Oise, diciendo que la policía ha detenido a dos rusos a quienes han sido ocupados unos maletines llenos de bombas.

Los detenidos han declarado que las bombas estaban destinadas para tirarlas contra el Zar de Rusia.

Torpederos españoles en Lisboa

Lisboa.—Esta mañana han fondeado en nuestro puerto los torpederos de la armada española número 3 y 4.

El ferrocarril Tánger-Fez

Paris.—El Senado ha aprobado el convenio con la compañía española de África respecto a la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez.

Las minas españolas de México

Londres.—Inglaterra y los Estados Unidos han acordado proteger las minas españolas que hay en territorio de México.

El aviador Legagneux muerto

Paris.—Comunican de Sanmur que ayer el famoso aviador Legagneux efectuando vuelos al estilo de Pegoud (boca abajo) cayó y resultó muerto.

Hoy ha sido examinado el aparato que era monoplano.

Parece que en mitad del vuelo se rompió la hélice y una de las palas de la misma dió un golpe en el pecho del aviador, matándolo.

El Emperador de Austria en Ischl

Viena.—Comunican de Ischl que ha llegado a aquella población el Emperador de Austria Francisco José.

Bulgaria da satisfacciones a Rumania

Bukarest.—Bulgaria ha dado satisfacciones a Rumania por la muerte de unos soldados rumanos llevada a cabo por otro búlgaro en la frontera entre ambas naciones, suceso que ya telegraficó.

Essad Bajá en París

Paris.—Ha llegado a esta capital el ministro albanés Essad Bajá.

Un periódico pregunta hoy si dicho personaje viene a intrigar por cuenta de Italia.

Un nuevo candidato al trono albanés

Viena.—El pope Fuad sobrino de Khedise está moviendo mucha agitación en pro de la propaganda de su candidatura al trono de Albania.

Viaje de M. Poincaré

Paris.—Se dice que los socialistas tratan de estorbar el viaje del presidente de la república M. Poincaré a Rusia.

Para llevar a efecto tales propósitos esperan vuelva del Senado el proyecto de presupuestos para formar una gran mayoría en la Cámara de diputados contra el gabinete para provocar una nueva crisis ministerial.

Invitación aceptada

Constantinopla.—El príncipe heredero aceptó la invitación del emperador Guillermo para que asista a las próximas maniobras alemanas.

Una prohibición

Roma.—Un decreto consistorial que se ha dirigido a los obispos italianos prohíbe a los eclesiásticos tomar parte en las organizaciones sindicalistas que fomenten la lucha de clases.

Se dice que este decreto no comprende a las uniones profesionales católicas.

Los rebeldes mejicanos y elecciones

Nueva York.—En la delegación de los rebeldes en esta capital se ha dado una nota oficiosa a la prensa que dice que no es nada extraño que las elecciones verifícadas ultimamente en Méjico, dieron el triunfo al general Huerta, pues se verificaron bajo la activa vigilancia de las tropas del Gobierno retrayéndose los electores que hubieran votado en contra.

Noticia desmentida

Durazzo.—Es inexacta la noticia dada por la prensa italiana de haber sido asesinado el jefe guerrillero albanés Iva Bolatinar.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 7 a las 22

Reunión de concejales radicales.—Sobre la erección de una estatua a Ferrer

Los concejales radicales se han reunido tratando del acuerdo del mitin del domingo proponiendo se levante una estatua al que fué director de la Escuela Moderna, Ferrer Guardia.

Como nadie se atreve a firmar tal proposición se ha acordado que el asunto pase a la Junta Municipal.

Sargento muerto por un guardia.—Una versión

En Mataró un carabino llamado José Mora, estando de servicio en la playa, mató, disparándole el arma que llevaba, al sargento Porfirio Vega.

Luego se suicidó por medio de otro tiro.

Corren varias versiones pareciendo la mas exacta que el Mora pidió exención del servicio alegando encontrarse enfermo y que el sargento no lo consintió por parecerle una excusa infundada.

El sargento procedía de la Comandancia de Palma.

Temporal en el mar

El vapor «Balear» de Palma ha llegado esta mañana con una hora de retraso habiendo encontrado en su travesía viento duro y mar gruesa.

Reina una temperatura propia de invierno.

Marinos expulsados

El «Fomento de la Marina» ha acordado expulsar a varios socios que durante la huelga ocuparon plazas en los buques bilbaínos.

Llegada de un buque austriaco

A las 14 ha llegado a nuestro puerto el buque austriaco «Kaiser Karl VI».

Mañana el comandante visitará las autoridades.

La convalencia de «Gallito»

El diestro «Gallito» herido el domingo último, mejora notablemente y con gran rapidez.

Es muy probable que en breve salga para Puigcerdá al objeto de pasar la convalencia en una finca propiedad del senador reformista señor Juayoy.

Se dice que toreará a últimos del corriente mes.

Los liberales y el mitin del teatro Español.

Casi todos los círculos liberales han declarado que nada tuvieron que ver con el mitin celebrado en el teatro Español.

Los obreros de cajas de cartón

Bastantes obreros huelguistas de cajas de cartón han reanudado hoy el trabajo.

Los restantes han celebrado un mitin asistiendo al mismo escasa concurrencia.

Han tomado el acuerdo de persistir en la huelga.

La denuncia de un diputado.—Un escándalo

En la sesión que ha celebrado hoy la Diputación un diputado ha denunciado que el contratista de las obras del pataco de la Diputación ha cometido irregularidades acusando al señor Prat de la Riba.

Se ha armado un escándalo tremendo acordándose abrir una información.

BUXAREU

MALLORCA FUERA DE MALLORCA
Madrid 7 a las 16'30

Cesación en el cargo

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que el capitán de Infantería don Salvador Azara Heredia cese en el cargo de ayudante de campo del Capitán general de Baleares.

